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Інноваційне підприємництво та торгівля: сучасний стан та перспективи 

розвитку: Збірник матеріалів ІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції (м. Херсон, 20 квітня 2022 р.). Херсонський державний аграрно-

економічний університет, 2022. 244 с. 

 

 
У збірнику тез доповідей опубліковано результати наукових досліджень з 

актуальних проблем сучасного інноваційного підприємництва, аналізу 

перспектив розвитку біржової торгівлі, організації та ефективного управління 

торговельною діяльністю. Висвітлено проблеми розвитку інноваційного 

підприємництва та торгівлі в Україні. Досліджено сучасний стан, проблеми та 

перспективи розвитку підприємництва в Україні, інноваційно-інвестиційні 

напрями розвитку підприємницької та торговельної діяльності. Визначено 

актуальні аспекти обліково-фінансового забезпечення діяльності 

підприємницьких структур. 

Призначено для науковців, здобувачів вищої освіти, фахівців 

підприємницької, торговельної та біржової сфери, підприємців, працівників 

органів державної влади та місцевого самоврядування. а також становить 

науковий інтерес для всіх, кого цікавить окреслене коло проблем. 
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ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ ТА ПОДАТКИ У ПІСЛЯВОЄННИЙ 

ЧАС: ДОСВІД ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН 

 

До 2022 р. однією з найнищівніших воєн в історії людства вважалася Друга 

світова. Причому відновлення потребували як економіки країн-агресорів, задля 

забезпечення світової рівноваги, так і країн, що постраждали внаслідок вторгнення. 

«Світ уже надто інтегрований, занадто пов'язаний між собою, щоб будь-яка країна 

могла самостійно вирішувати свою долю», – зазначав Людвіг Ергард, міністр 

економіки в уряді Конрада Аденауера, коли мова йшла про відновлення економіки 

Німеччини після Другої світової війни. 

Німецьке економічне диво – «Соціальне ринкове господарство» – стало 

спасінням для повоєнної держави-агресорки. Як наслідок – уже у 1951 р. країна 

досягла 130% обсягів виробництва довоєнного часу, а у 1956 р. – 200% [1]. Сприяли 

цьому дореформені передумови: збережений промисловий потенціал західного 
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регіону, що зазнав меншого впливу воєнних дій; наявність дешевої робочої сили 

внаслідок міграції населення та високого рівня безробіття; національні 

особливості, як-от схильність до дисципліни та порядку; низький рівень оплати 

праці (65% довоєнного показника) за більшого обсягу робочого часу; інвестиційні 

асигнування США в індустріалізацію виробництва; попит на промислову 

продукцію на зарубіжних ринках; мінімальні витрати на воєнні потреби. 

Базисом нового підходу до реформування став психологічний аспект, 

спрямований на відбудову національної економіки заради спільного добробуту. 

Серед дієвих кроків реформ – проведення заміни рейхсмарок на дойчмарки; 

зменшення рівня державного регулювання цін і заробітних плат, перехід на 

систему здорової конкуренції; сприяння розвитку малого та середнього бізнесу; 

запобігання монополіям і створення конкурентного ринкового середовища. 

Не менш цікавим у плані пошуку напрямів повоєнної відбудови є реформи, 

що створили «Японське економічне диво». Його основою також стали поведінково-

психологічні фактори, зокрема працелюбність, самовіддача, жертовність і високий 

патріотизм населення. Серед успішних аспектів – розпуск концернів-монополістів 

і створення конкурентного економічного середовища; проведення земельної 

реформи та передача 80% земель селянам; технічне та технологічне оновлення 

виробництва за рахунок власних накопичень і допомоги США; сприяння розвитку 

виробництва шляхом надання державної допомоги, податкових і фінансових пільг; 

заохочення системи пожиттєвого найму, за якого платня щорічно зростає та 

залежить від віку і стажу; імпорт-орієнтація на країни, що розвиваються, як на бази 

дешевої сировини, та експорт-орієнтація на розвинуті країни, здатні купувати 

технічні новинки, що були запущені у масове виробництво [2]. 

Позитивні економічні ефекти від наведених реформ в обох випадках були 

досягнуті і за рахунок змін у податковій сфері. Зокрема, здійснювалася фіскалізація 

– підвищення рівня податкового навантаження за рахунок розширення бази 
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оподаткування та підняття ставок податків – при оподаткуванні праці, а також 

активізація регулюючих можливостей податків при оподаткуванні 

підприємницької активності та капіталу. 

Висвітлений досвід може стати при нагоді створення «українського 

економічного дива». Так, актуальними будуть наявні психолого-поведінкові 

фактори та зосередження уваги на податкових аспектах. Однак щодо останніх 

доцільно не посилювати податковий тиск, а соціалізувати оподаткування. 
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РОЗВИТОК СИСТЕМ СУЧАСНОЇ БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

В даний час відбуваються стрімкі перетворення глобального інформаційного 

простору, яке зачіпає ринок, суспільство, бізнес і держава. Спостерігається 

зародження і участь у розвитку так званої «цифрової економіки», закони якої ще не 

до кінця усвідомлені. 

Те, що сьогодні мається на увазі під терміном «цифрова трансформація» 

(digital transformation) для підприємства, означає, що цифрові технології не тільки 

https://osvita.ua/vnz/reports/econom_history/24700/
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